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Předmluva

Ne že bych kvůli tomu nespal, ale častokráte mě napadne, jak nazvat sy
stém zařazování článků do monografií řady DIABETOLOGIE 2019–2023. 
V poslední době mně vytanulo na mysli několik popisných názvů, při
čemž u jednoho jsem se „kousnul“, když jsem domýšlel jeho víceprostoro
vý (na mysli mám mentální prostory) význam. Jako ukázku předkládám 
několik z nich.

Střípky aktuální diabetologie. Zdrobnělina zařazuje mezi  pohádkové 
příběhy. Obecný význam ale snad nejvíce odpovídá – většinou texty na 
 aktuální témata z různých oblastí souvisejících s diabetem. Toto pojetí 
umožňuje přinést vždy aktuální informace (popravdě, povede se to ně
kdy lépe a někdy méně dobře, neboť to, co se zdá být superbudoucností, 
se ztratí v zapomnění minulosti).

Kaleidoskop diabetologických novinek. Trochu pouťové, s prvkem jis
té nepředvídatelnosti v kontextu jistoty opakování podléhající principu 
pravděpodobnosti. Snad nová knižní řada – „Kaleidoskop gerontodiabe
tologických novinek“. První slovo odlehčí tak závažnou tematiku, jako 
je prolínání nezastavitelné věkové progrese se zvyšující se prevalencí 
diabetu.

Zvídavý Neználek. Název jako téma pro esej o informačním šumu, 
který vznikne při nezohlednění časového měřítka. Pro čtenářepamět
níky dobrodružství Neználka s krásnými, podmanivými obrázky by 
bylo použití jména postavičky jistě překvapivé. Na jedné straně krásné 
(doufám, že krásné) vzpomínky na dětství, na druhé straně aktuálním 
rozumem vnímáno jako smršť ideologie k ovládnutí dětských hlaviček 
(z druhé strany spektra snah proti současným tendencím). Protože Word, 
když jsem napsal jméno malého hrdiny, podtrhl červeně, a to jako že to 
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slovo nezná. Ať si ho prý opravím. Pominuli ideologické konotace, je 
Neználek prototypem človíčka, který s rozzářeným pohledem objevuje 
krásu světa. Nicméně, ve slovním spojení to může být oxymóron. 
Kupříkladu představa, že je člověk Neználkem po deseti letech zvídavých 
otázek, implikuje představu, že je to nepovedený prototyp Homo sapiens 
sapiens. Naopak, pokud přijmeme sousloví jako označení časového bodu, 
je to velmi pozitivní popis situace, kdy se člověk neznalý svou zvídavostí 
vše naučí, a občas i pochopí. 

Krása světa okolo nás, a vědy zejména, je v tom, že neexistují ab
solutní trvalé pravdy. A to, co se zdá být zřejmé a srozumitelné, při 
podrobnějším pohledu odkrývá nezměrný vesmír nových informa
cí, vztahů, realit. Proto je DIABETOLOGIE koncipována jako nabídka 
 nových možností, souvislostí a objevů, které v dohledné budoucnosti 
mohou (ale také nemusí) přispět ke zlepšení péče o pacienty s diabetem. 
A vynechámli ideologii, snad mohu doufat, že i tento ročník DIABETO
LOGIE 2023 tak napomůže k tomu, aby se z Neználků stali Všeználci.


